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Guia de preguntas

Clase 4: El modelo lineal con K variables. Interpretacion y usos.

1. En el modelo lineal general, dos variables explicativas pueden estar fuertemente
correlacionadas y eso no viola el supuesto de no multicolinealidad perfecta. ¢Por qué?

2. éPor qué en el modelo lineal general ninguna de las variables explicativas puede ser
constante?
3. Ojo si miras el video 1 de esta clase, porque hacia el final la profesora dice 2 veces algo

incorrecto. Fijate si encontras el error a partir del minuto 13:00.

4, La regla practica nos dice que si queremos incorporar informacion de un fenémeno
binario debemos incluir solo una dummy al modelo. {Qué sentido tiene esta regla?

5. Considera el modelo que incorpora las regiones (filmina 17 y siguientes). Escribi el valor
esperado de W para cada grupo posible (mujeres en cada una de las regiones y hombres
en cada una de las regiones). Luego respondé: écual es la diferencia en el valor esperado
del salario entre trabajadores de la regién 1y de la regién 3, si todas las demas
caracteristicas se mantienen constantes? ¢y entre la regidn 2 y la regidon 3? ¢y entre la
region 1y la regidn 2? ¢cual es la diferencia en el valor esperado del salario entre un
trabajador hombre de la region 2 y una trabajadora mujer de la regién 1? ¢ sabemos el
signo de esa diferencia? En cada caso pensar bien cudles son las demas caracteristicas
gue se mantienen constantes.

6. éPor qué en la filmina 30 dice que es “por construccién” que el modelo lineal en X
predice un efecto marginal constante de X?

7. Considerar los siguientes dos modelos
(1) Y, =p1+ BX; + Shombre; + y;
(2) Y, =p1+ BX; + Shombre; + y(X; X hombre;) +u;

Notar que (2) es el modelo de la filmina 37 y (1) es una version simplificada, que no
incluye el término de interaccion.

a. Obtener la expresién del efecto marginal de X sobre el valor esperado de Y en cada
modelo.

b. Alguien estimé el modelo (1) por MCO y sacé la siguiente conclusion: “Estos
resultados dicen que el efecto marginal de X sobre Y no depende del género”. i Qué

opinas?
8. ¢Qué signo deberian tener los parametros para que el gréfico de la filmina 39 sea
valido?
9. La salida de regresién de STATA reporta el p-valor para evaluar la significatividad

estadistica de la variable explicativa cuando la hipdtesis alternativa es a dos colas, es
decir, Hy: B, = O versus Hy: 3, # 0. Con relacion a esto:

a. Primero, asegurarte de entender qué es, cdmo se computa y como puede usarse el
p-valor al realizar un test de hipdtesis (repasar Estadistica Il). Puede ser util
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ayudarse con un grafico de la distribucién T bajo la hipétesis nula, donde se
marquen las zonas de rechazo y de aceptacion de la Ho, el t observado y el p-valor.

b. Después pensa cdmo se puede usar el p-valor que aparece en la salida de regresion
de STATA si la hipdtesis alternativa es a una sola cola, por ejemplo, si quisiéramos
evaluar Hy: 8, = O versus Hy: 3, > 0.

10. Hacé un grafico que muestre la regresién estimada en funcion de la edad, manteniendo
fijas las demas variables. Poné en el eje vertical el logaritmo del salario y en el eje
horizontal la edad. Pensa cémo va cambiando el efecto marginal de la edad y para qué
edad se estima que cambia de signo.

11. Enlafilmina 44 dice “el salario de un hombre es, en promedio, aproximadamente un 7%
(0.0712 x 100%) mayor que el de una mujer de la misma edad y con la misma
educacion”. Suponé ahora que el coeficiente estimado fuera igual a 0.424 en lugar de
0.0712. éCudl seria la brecha salarial estimada entre hombres y mujeres, dado todo lo
demas?

12. ¢Como puede evaluarse la hipdtesis de que el retorno a la educacién no difiere entre
hombres y mujeres en el modelo de la filmina 47°?



